

分区分级精准防控 坚持“两手抓、两手硬” 北票超九成企业复工复产

本报讯 记者吴锦报道 北方的3月依然是春寒料峭,然而,在北票市我们看到的却是一幅幅机器轰鸣、钢花飞溅的繁忙景象。坚持“两手抓、两手硬”,全面落实分区分级精准防控措施,全力推进企业项目复工复产,北票正在奏响一曲振兴发展的“春之歌”。截至3月5日,全市开复工企业194家,其中规模以上企业开复工41家,开工率达到90%以上,高于全省平均水平。经济开发区已投产企业122家,其中15家规模以上企业全面复工;规模以上企业已投产107家,其中105家企业全面复工。



北票宏发食品有限公司车间工人正在生产。

本版照片由张炜东摄

外地购货车在辽宁施可丰新型肥料有限公司门外排成长队,一诺环保水处理设备产业园环保产品生产线井然有序,辽宁通鑫循环经济产业园项目正在进行征拆和场地平整,大型机械联合作业,施工现场十分壮观……连日来,北票市坚决贯彻中央和省市区“分区分级精准防控,有序恢复生产生活秩序”要求,在抓好抗击疫情的前提下,全面恢复正常生产生活秩序,力争将疫情影响降到最低,确保北票市经济社会平稳健康发展。

同时,全力抓好在外务工人员本地就业工作,为134家用工企业对外推送岗位363个,推送招工信息4072条。狠抓重点项目建设。聚焦“三集群”“双五园”建设,深入宏发肉鸡、温氏生猪、德众科创、一诺环保等重点项目现场,协调解决疫情期间企业贷款、员工上下班通勤、原材料运输等问题。一季度,全市计划开复工项目46个,预计完成固定资产投资4.15亿元,同比增长17%。

坚持招商引资方向不变、力度不减,全面抓紧抓实落地开工。创新招商引资方式,积极开展网络电话招商。下发《关于在疫情期间做好招商引资工作指南》,采取“不见面招商”方式,分别给投资人打电话,商谈签约事宜,约定返回时间,线上修改合同,确保联络不断线、招商不停摆。今年计划签约项目110个以上,其中10亿元以上项目5个以上。新引进“飞地”项目70个以上,确保每个乡镇街新落地开工投资超过5000万元“飞地”项目两个以上。

抓好向上争取、债券融资项目。今年,北票市拟争取项目155个,资金46亿元以上,力争全口径争取到位资金额度同比增长10%以上。截至目前,已争取到项目11个,到位资金4.4亿元。

面对疫情对经济社会发展带来的不利影响,北票市坚决扛起政治责任,在抓好抗击疫情的基础上,狠抓经济、抓发展、抓项目。先后多次召开书记、市长办公会议,8次开发区主任办公会议、11次专题调度会议,下发加强疫情防控期间生产经营企业复工复产通知,督促落实各项措施,有力有序推进企业和项目开复工,坚决做到“两手抓、两手硬”。

深入一线现场办公,深入部门推动要素保障,落实省里发布的疫情期间支持中小企业生产经营25条、朝阳市发布的30条措施,全力支持企业复

工复产。制定物资车辆运输绿色通道制度,先后为32家企业办理物资车辆临时通行证65个。围绕宏发、施可丰、港铁物流园等重点项目,积极争取电力项目包,提早谋划推进线路迁改。为宏发、飓风科技协调贷款7200万元;对全市45家规模以上企业、20家重点企业开展资金贷款需求调查,组织银企对接活动。为宝国老铁矿、华兴万达、海丰食品、施可丰等十多家企业协调口罩2万个;协助华益酒业申报并改造生产线,成立全市唯一一家消毒液生产企业,解决了抗击疫情

期间消毒液市场紧缺难题。与此同时,全力抓好在外务工人员本地就业工作,为134家用工企业对外推送岗位363个,推送招工信息4072条。

乡村见闻 JIANWEN

恼人的秸秆“消失”了

张炜东 本报记者 吴 锦

农村秸秆乱堆乱放曾是困扰当地政府和群众多年的老大难问题,而在北票市宝国老镇,这一切已经成为历史,取而代之的是一幅干净、整洁的美丽乡村新画卷。随着农村全域清洁化工程的深入实施,宝国老镇一改以往农村环境卫生整治单纯转运生活和建筑垃圾的传统做法,在全市率先深层次探索实践农作物秸秆清理和综合利用的新途径,着力解决困扰农村人居环境的瓶颈问题,助推农村人居环境再上新台阶。

多了,连心都跟着敞亮了。”宝国老镇村民王乃兰说。为打造干净、整洁、有序、美丽的乡村环境,宝国老镇提前筹划,秋收伊始就积极引导农户对玉米进行大型联合收割机械收割,玉米秸秆直接还田1000公顷。对于不能还田的,由畜牧大户进行机械捡拾,消除了耕地中散碎秸秆,减少了进村秸秆的数量。

“一接”,即对接。宝国老镇共有畜牧养殖大户300余户,肉牛存栏3000头、肉羊存栏2万头,年需饲草约1.5万吨。针对这一实际,这个镇引导各村、合作社积极与建档立卡贫困户以及镇村临近主干路农户对接,把秸秆进行粉碎加工和压块处理,由镇畜牧站联系当地畜牧养殖大户、草料经纪人进行销售,不仅增加了群众收入,而且仅此一项就减少秸秆存放量近1/5。

起来干净方便。

特别是今年春节过后,宝国老镇结合抗击疫情工作,以整治已经进入村屯的秸秆乱堆乱放为突破口,采取“接”“扎”“清”“理”等措施,向全镇16个村的积存秸秆宣战,打响了一场农村人居环境综合整治的攻坚战。

二“扎”,即捆扎。由镇相关站办牵头,各村耐心做好农户工作,把各户作为燃料的秸秆进行机械捆扎,加工成长度40厘米的长方体,由于捆扎块密实,不易进水和返潮,用

三“清”,即清理。围绕镇政府提出的“三横两纵一路一组”周围区域为重点,采取多种引导方法,将暂时不能捆扎的秸秆全部进行清理或运送到村秸秆集中存放点存放,保证在可视范围内不出现秸秆。

四“理”,即整理。对于离秸秆集中存放点远、自家存放较少而且不影响整组环境的,村委会倡导农户整齐码放,选择挺干净的秸秆制作秸秆墙和秸秆围栏,一些村屯还为秸秆码放整齐的农户免费提供黑色塑料布,防止雨水淋湿秸秆,得到了群众积极响应,黑色的秸秆垛也成了美丽乡村的一道风景。

花农闫淑娟帮着村民卖果蔬

本报记者 吴 锦

眼下,虽还是乍暖还寒的时节,然而,在北票市台吉镇郑家窝铺村村民闫淑娟的温室大棚里,1000多种花卉已是姹紫嫣红、争奇斗艳。

作为村里的花卉种植专业户,春节期间,由于受疫情影响,闫淑娟种植的花卉几乎陷入了无路可销的境地。为了把损失减少到最小程度,她想到了通过微信销售的办法。于是她建起了“发哥花卉送货”微信群,随时发布各种花卉的图片和销售价格,并实行配送上门服务。



闫淑娟家花棚里的鲜花争奇斗艳。

“我这栋80米长的大棚种了6样菜,从大年初二开始,通过这个微信群我已经卖了3800多块钱。”郑家窝铺村菜农朱贵艳笑呵呵地说。台吉镇政府负责人表示:“微信群不大,却实实在在地为部分菜农解决了销售难题。我们准备以此为开端,帮助老百姓建立一个线上直播平台,把全镇的农副产品尽可能地都推送到线上去卖,开辟出一个新的销售模式。”

“四区两基地”助北票脱贫攻坚提质提速

本报讯 记者吴锦报道 近日,在北票市宏发食品有限公司肉鸡加工车间,一幅繁忙的劳动场景呈现眼前。受疫情影响,公司在较往年延迟5天复工的情况下,严格落实各项防控措施,加班加点组织生产,日加工量已由刚复工时的8万只鸡增加到15.2万只鸡,比去年同期增长12.6%。“目前,公司年1亿只肉鸡加工项目正在进行设备安装,力争5月份投产达产,为打造肉鸡养殖示范基地提供强力保障。”公司负责人表示。

为帮助乡亲们卖新鲜蔬菜和草莓,搭建此平台。我们承诺,村民家的蔬菜和草莓保证现摘现送,保证无农药、无公害、纯绿色……”在花卉微信群成立不久,闫淑娟又看到周边菜农的温室蔬菜同样面临着销

力点、突破点,实施龙头企业带动下的“飞地产业”发展模式,全力打造“四区两基地”,不仅可以带动贫困户稳定增收,更为宏发、温氏、华溢、海峰等农事龙头企业做大做强提供有力支撑。

例达到80%,”企业型”村党支部书记比例达到20%。以村为单位,有钱的出钱,有地的出地,通过“镇内飞地”,抱团发展、合作共赢,坚持“项目整合、资金叠加、互为配套、各记其功”,将扶贫、农业、林业等资金整合使用,通过村股份经济合作社,注入产业项目,既有效保障资金安全,又充分发挥资金效益;发挥财政资金引导撬动作用,出台农业产业结构调整补助、大棚和养殖基地建设补助政策,进一步激发企业和农户的积极性、主动性;将“四区两基地”建设单独考核、单独排名,严格落实“五个一批”要求,让干得好的受表扬、受重用,干得差的挨批评、腾地方。

北票市讯 SHIXUN

4072个岗位 供返乡农民工就近就地就业

本报讯 记者吴锦报道 “本来想着过了正月十五就外出打工,可赶上疫情,哪儿也去不了,在家待着也没有来钱的道儿。多亏人力资源和社会保障局的招工信息,我在城里找到了工作,不用远走,一个月能挣将近3000块钱。”日前,苦于外出打工无望的北票长皋乡小四家村村民许柏霞,终于在城里找到了一份自己满意的工作。

与此同时,北票市还联合多家单位推出线上培训模式,开通抖音线上培训(抖音平台搜“BLD-JY”),针对经济开发区企业急需工种以及春耕备耕、果蔬林木育苗、畜牧养殖等农民工感兴趣的专题开设课程,让广大农民工不出门就可通过手机客户端接受名师培训,提升自身技能,促进就业。此平台已于2月18日开始直播,第一期聘请当地畜牧专家讲授农作物种植、畜牧养殖技术,并将培训视频同步发布在抖音号上,广大学员也可留言提出问题,由专家进行解答。

高。如果年景好的话,今年肯定又是一个丰收年。”刘凤顺信心十足。走进北票市为农机专业合作社,同样是一幅热闹繁忙的景象。“我们已经入库播种667公顷耕地的种子,供1000公顷耕地使用的化肥和82台农机具。我们正在组织运输车辆加班加点往各乡镇运送物资,力争不误农时。”合作社理事长杨光明表示。

农机农资合作社春耕物资下摆忙

本报讯 记者吴锦报道 春耕在即,在做好抗击疫情的同时,北票市20多家农机专业合作社充分发挥农业生产中的“生力军”作用,全力以赴组织货源,加快配送进度,为春耕生产做好充足的物资储备。

北票市丰田农机专业合作社精准统筹抗击疫情与春耕备耕,在物资供应上采取线上交易或者电话方式预定,最大程度减少人员接触。优化农资车辆运输线路,保证种子、化肥等农资产品的储备和及时送达。目前,已完成农资配送2000公顷,占订单总量的85%。“我们特别要求工作人员在春耕备耕期间做好自我防护,在翻地、播种等环节不要扎堆聚集,尽量分散作业,避免因农事操作导致疫情传染或蔓延。”

由于受疫情影响,农民外出打工的人数明显减少,合作社负责春耕秋收的“机手”成了“香饽饽”。现在,合作社的“机手”已经发展到了300多人。而且,由于我们是从事到收全程管理,农户秋后卖了粮食再给钱,老百姓的积极性也特别

集中志愿劳动10天以上,确保村活动广场、道路、树林、河道环境卫生整洁干净。动员退役军人志愿者,对乡村公共场所、公益设施、乡村道路、村民家中进行系统消毒,彻底消除病毒滋生环境,保护群众的健康安全。

“四化”让马友营更亮丽

本报讯 记者吴锦报道 日前,在北票市马友营乡村路口旁、街头巷尾、活动广场、道路、树林以及垃圾堆放点,一场“整治环境卫生、建设美丽家园”的全民行动已经拉开帷幕。

“突如其来”的疫情使我们更加意识到了加强农村环境整治的紧迫性,因此,我们把村屯环境卫生治理和健康知识宣传作为抗击疫情的重要抓手,作为美丽乡村建设的重点内容,通过实施街道保洁专业化、村组保洁志愿化、管理考核规范化的方式,着力打造整洁干净、舒适宜居的乡村环境。”乡党委书记表示。

成立环卫专业队伍,购买清运车辆3台,聘用保洁人员9名,集中对辖区内101国道、305省道两侧环境卫生进行全天候保洁,确保垃圾“日产日清”、沿街环境整治干净。大勿兰村、小勿兰村参照里模式,购置清运车辆2台,对村组垃圾实行定点清运;购买分类垃圾桶300个,发至每户村民家中,做到垃圾不出户、分类减量。

同时,发动村干部、党员志愿者、有劳动能力的贫困户等,每个月

舒适的居住环境,红村“天鹅湾”由此成为东北地区有名的越冬天鹅栖息地。2019年,红村被评为“全国生态文化村”。

图说 TUSHUO

“天鹅湾”内天鹅舞



近年来,南八家子乡始终将自然生态保护作为工作重点,打造人与自然和谐共处的和谐家园。适宜的气候、充足的食物、健康的水源以及大批爱鸟护鸟志愿者24小时不间断守护,为天鹅栖息营造了安全

同时,发动村干部、党员志愿者、有劳动能力的贫困户等,每个月

舒适的居住环境,红村“天鹅湾”由此成为东北地区有名的越冬天鹅栖息地。2019年,红村被评为“全国生态文化村”。

近年来,南八家子乡始终将自然生态保护作为工作重点,打造人与自然和谐共处的和谐家园。适宜的气候、充足的食物、健康的水源以及大批爱鸟护鸟志愿者24小时不间断守护,为天鹅栖息营造了安全

舒适的居住环境,红村“天鹅湾”由此成为东北地区有名的越冬天鹅栖息地。2019年,红村被评为“全国生态文化村”。

近年来,南八家子乡始终将自然生态保护作为工作重点,打造人与自然和谐共处的和谐家园。适宜的气候、充足的食物、健康的水源以及大批爱鸟护鸟志愿者24小时不间断守护,为天鹅栖息营造了安全